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ATA DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 DO CONSELHO CONSULTIVO DO PARQUE

NACIONAL DE BOA NOVA E REFÚGIO DE VIDA SILVESTRE DE BOA NOVA, REALIZADA EM 08
DE ABRIL DE 2019

1ª Reunião Ordinária,  ano 2019, do Conselho Consultivo das Unidades de Conservação
Federal: Parque Nacional de Boa Nova e Refúgio de Vida Silvestre de Boa Nova.

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e dezenove na sede do Instituto
Adroaldo Moraes – IAM, sito no município de Boa Nova, iniciou-se às 9h20 reunião
ordinária do Conselho Consultivo das Unidades de Conservação Federal: Parque Nacional
de Boa Nova e Refúgio de Vida Silvestre de Boa Nova. Johan Silva Pereira, Chefe das
Unidades agradeceu a presença de todos (Frequência, Sei nº 3170316), apresentou a pauta
da reunião (Apresentação dos participantes;  Informes: Consolidação Territorial, Visitação,
Mudança sede Administrativa, Reunião com a Associação Santa Madalena na Goiabeira,
Processo Judicial com foco na Regularização Fundiária e Plano de Manejo; Fiscalização nas
UCs em 2019; Esquadrão de Brigada de Incêndios Florestais - Processo Seletivo e Plano de
Ação do trabalho do Brigada, Processo de Renovação do Conselho Consultivo; O que
ocorrer e Encaminhamentos), seguindo para a apresentação dos participantes, Na reunião,
estavam presentes 16 (dezesseis) pessoas, sendo 10 (doze) Conselheiros (as). Após a
verificação do quorum, o Gestor da Unidade começou falando sobre o processo de
renovação do Conselho que precisa ser feito e falou sobre as entidades que sinalizaram que
desejam fazer parte do Conselho, bem como aqueles que serão excluídos por não participar
ou por não ter mais interesse ou condições. Na sequencia o Conselheiro Jonatas "Melo"
falou sobre os últimos focos de incêndio na região e parabenizou ao Corpo de Bombeiros e
a Brigada de Boa Nova pela atuação. Relatou os problemas e danos para as famílias das áreas
afetadas. Posteriormente Melo fez alguns informes sobre a questão do Lixão/aterro sanitário
e a necessidade de regularizar a situação dos catadores. Ainda na sua fala Melo pediu que o
Conselho o apoie na situação da retirada de gados nas áreas da UC onde o gado está
impactando a fonte de água. Logo após, a Conselheira Eliziaria levantou dúvidas sobre os
limites que os proprietários podem utilizar de suas terras. Johan fez os esclarecimentos
dizendo que é necessário avaliar para saber se a área pode ser utilizada ou se apenas a
desapropriação será a opção, pois depende da situação e estágio de regeneração. Johan
também falou sobre a possibilidade de crédito de carbono que uma empresa está querendo
comprar créditos de carbono para manter a vegetação. Informou que o representante está
disposto  a vir explicar aos proprietários e que ele vai analisar direito a situação e se for
vantajoso para Boa Nova ele vai trazer para o Conselho. Johan passou aos demais pontos de
pauta e disse que a CT de Fiscalização precisa marcar uma data para as ações, como a
maioria das representações não estava presente, ficou acertado que será encaminhado um
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e-mail para definir a data. Depois Johan falou sobre a abertura do processo de inscrição e
seleção da Brigada 2019, que este ano terá 12 vagas para serem ocupadas. Mostrou o
cronograma e a ficha de inscrição e informou que a as inscrições serão recebidas no IAM,
local onde sempre é realizado as Inscrições, aproveitou para parabenizar a forma organizada
como o IAM realizar o processo de inscrição dos candidatos. Como haverá o curso de
formação para 36 pessoas, foi levantada a questão do espaço, então ficou decidido que
apesar de o espaço da IAM já estar disponível vai ser feito verificado junto a prefeitura de
Boa Nova um espaço maior, porque no ano passado foram 32 pessoas e já ficou apertado. A
Conselheira Zenaide que estava presente disse que é possível ver uma melhor opção de
espaço. Foi levantada por Eliziária a necessidade de fazer um plano de ação para a Brigada,
principalmente com ações que os brigadistas possam fazer no período em que não
estiverem no combate. Ficou sugerido que no dia 21/05 seja feita a reunião para apresentar
o resumo do plano que deve ser apresentado aos brigadistas selecionados. Os responsáveis,
Melo e Johan irão se comunicar por e-mail para sintetizar a proposta, Melo ficou
responsável por sintetizar a proposta. No ponto da Renovação do Conselho, Johan colocou
que hoje se deve se instalar a Comissão de Renovação do Conselho. A Comissão deve
trabalhar na avaliação do perfil das entidades que vão participar, na avaliação das atuais e
possíveis saídas. Johan solicitou que os voluntários se pronunciassem: os representantes do
ICMBIO (Johan), FETAG (Celso), Comitê de Bacias (Jonatas) e UFBA (Andrea) foram eleitos
pela plenária para compor a Comissão. Funcionamento das CT, Johan destacou que este
ano as CT precisam ser mais atuantes principalmente nas questões de Regularização
Fundiária e Plano de manejo, como os servidores do ICMBio irão atuar e definir um
calendário de reuniões e de ações. Ficou decidido que este ano terão 3 reuniões ordinárias,
sendo que a próxima já ficou agendada para a segunda semana de agosto e a terceira em
novembro, com data  a definir. No que ocorrer, foi falado sobre a Identificação perfil para
gestor. Johan colocou que o tempo que Ele programou para a gestão do Parque e REVIS, se
esgotou, e deve ser feito uma busca entre entre servidores do ICMBio, de uma pessoa que
tenha o perfil das Unidades para assumir futuramente as UCs. Johan destacou que
inicialmente não pretende sair da Unidade, pois fara um espera fazer um processo de
transição, mas tem sentido a necessidade de atuar mais como técnico do que como gestor.
Nos Encaminhamentos, Johan vai mandar para todos por e-mail os grupos de câmara
temáticas, para que os grupos possam se organizar na forma de trabalhar. Melo solicitou
que fosse verificado com o INEMA se aconteceu vistoria em relação ao plantio de eucalipto
na região de Dario Meira, Zona de Amortecimento das Unidades. Nada mais havendo a
tratar, foi finalizada a reunião, ao qual esta ata após lida e aprovada será anexada ao
processo de acompanhamento do Conselho Consultivo das Unidades.

 

JOHAN SILVA PEREIRA

Chefe do Parque Nacional de Boa Nova

Chefe do Refúgio de Vida Silvestre de Boa Nova

Documento assinado eletronicamente por Johan Silva Pereira, Chefe, em
26/11/2019, às 07:45, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.icmbio.gov.br/autenticidade informando o código verificador 6209078 e o
código CRC AF074013.
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